:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:,:,:,:_:A..r.\bl;:;:::::;::._
MATEMATIKE _ ‘SFevfee.

KONTROLLIMI EKSTERN I DIJES SE NXENESVE NE FUND TE CIKLIT TE TRETE TE SHKOLLES FILLORE

UDHEZIM

KOHA PER ZGJIDHJEN E TESTIT: 70 MINUTA

Mjetet e punés: lapsi grafit dhe goma, lapsi kimik, veglat gjeometrike.
Nuk lejohet pérdorimi i llogaritésit elektronik (digitronit) dhe korrektorit.

Me kujdes lexoni udhézimin.
Mos e hapni testin dhe mos filloni me zgjidhjen e detyrave pa ju dhéné leje mésimdhénési
kujdestar. Testi pérmban 15 detyra. Gjaté punés mund té shfrytézoni formulat gé jané dhéné
né fagen 4 dhe 5. Lexoni me kujdes detyrat dhe mendoni para se t'i zgjedhni até. Nése detyra
ju duket tepér e véshtiré, mos humbni shumé kohé né té, por tentoni ta zgjidhni detyrén tjetér
vijuese. Né detyrat e pazgjedhura kthehuni mé voné.

Testi duhet té plotésohet me lapsin kimik, kurse lapsin e thjeshté mund ta pérdorni gjaté
vizatimit dhe gjaté punés. Nése gaboni, vizojeni até dhe punojeni pérséri. Nése detyrén e keni
punuar né mé shumé ményra, shénojeni té garté versionin gé duhet vlerésuar.

Kur t'i kryeni zgjidhjet, vértetoni pérgjigjet tuaja.

Detyra do té vlerésohet me 0 piké nése:
» &shté e pasakté
P jané rrethuar mé shumé pérgjigje té ofruara
P éshté e palexueshme dhe nuk éshté e garté
» zgjidhja éshté shkruar me laps té thjeshté

PRILL, VITIT MESIMOR 2023-2024

Ju déshirojmé sukses té ploté!

SHIFRA E NXENESIT










FORMULAT

= Katrori i shumés: (a+b)” =a’ +2ab+b’
= Katrori i ndryshimit: (a —b)* =a’ —2ab+b’

= Ndryshimi i katroréve: a* —b*> = (a+b)(a—b)

m+n

= Shumézimi i fuqive me baza t€ njéjta: a” -a" =a

m—n

= Pjesétimi i fuqgive me baza té njéjta: a” :a" =a
* Rrénja e prodhimit: ,/ab = Ja b
= Rrénja e herésit: Va:b = Ja:b

» Teorema e Pitagorés: ¢ =a’ +b°
(c — gjatésia e hipotenuzes, a 1 b — gjatésia e katetave)

= Sipérfagja e trekéndéshit: S = a;" = bgb = Célc

(a, b dhe c — gjatésia e brinjéve, &, h, dhe h.— gjatésité e lartésive pérkatése)

azﬁ h= a\/g
4 b

= Sipérfagja dhe lartésia e trekéndéshit barabrinjés S = 2

(a — gjatésia e brinjés)

= Sipérfagja e paralelogramit: S =a-h, =b-h,

(a dhe b — gjatésité e brinjéve, h, dhe h, — gjatésité e lartésive)

d -d,

= Sipérfaqja e rombit: S =

(d,dhe d, — gjatésité e diagonaleve)

= Sipérfaqja e trapezit: S = aT—i_b “h

(a dhe b — gjatésité e bazave, h — gjatésia e lartésis¢)

= Perimetri i rrethit: P = 2rz, Sipérfaqja e rrethit: S = r’n

(r — gjatésia e rrezes)



FORMULAT

= Sipérfagja e kubit: S = 6a°
(a — gjatésia e brinjés)

»  Véllimi i kubit: V =ad’
(a — gjatésia e brinjés)

= Sipérfaqgja e kuadrit (kuboidit): S =2(ab+ac+bc)
(a, b dhe ¢ — gjatésité e brinjéve)

= Véllimi i kuadrit (kuboidit): V' = abc
(a, b dhe ¢ — gjatésité e brinjéve)

Shenjat: B — sipérfagja e bazé€s, M — sipérfagja e mbéshtjellésit dhe H — gjatésia e
lartésisé

= Sipérfagja e prizmit: S=2B+M
= Véllimi prizmit: V=B-H

= Sipérfaqgja piramidés: S =B+ M
= Véllimi piramidés : V = %B -H

= Sipérfaqja cilindrit: S = 2B + M = 2rn(r+H)
(r — gjatésia e rrezes sé bazés)

= Véllimi cilindrit: V=B - H = r’nH
(r — gjatésia e rrezes sé bazés)

= Sipérfaqja konit: S = B + M = rr(r+s)
(r — gjatésia e rrezes sé€ bazés dhe s — gjatésia e pérftueses-gjeneratrisés)

- Véllimi konit: ¥ = %B H= Yy

98]

(r — gjatésia e rrezes sé€ bazes)



Né detyrat né vijim rrethoni shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.

_ Me ¢ka éshté e barabarté 4’7—106 ?
A. 0,047 10
B 0,47
C. 470
D 4700
1 piké
m Cili nga numrat e dhéné éshté i pjesétueshém me numrin 9?
A. 5919
B 8754
C. 12345
D 98991
1 piké

m Jané pérgatitur 3%kg té njé torte. Torta duhet té ndahet né katér pjesé té barabarta

dhe té vendoset né kuti. Sa kilogramé torté do té keté né njé kuti?

A =
16
B. =
16
c 2
15
p. 2
9

1 piké




m Dini ka menduar njé numér dhe e ka zmadhuar 2,5 heré. Pastaj nga prodhimi i fituar
ka zbritur 9,8 dhe ka fituar numrin 7,7.

Pérmes cilit ekuacion mund té llogaritet numri i menduar?
A. (x+2,5)—9,8:7,7

B 9,8—x-2,5=17,7

C. x-2,5-9,8=7,7

D 9,8—(x+2,5)=17,7

1 piké

x+y=5
m Nése cifti i renditur (xo, Yo ) éshté zgjidhje e sistemit té ekuacioneve {2 Y -
X—-y=

cilén vleré kax, ?

-2
B. -1
C. 2
D. 3
1 piké
m Cili nga katérkéndéshat e dhéné éshté katérkéndésh i rregullt?
A Katrori
B. Drejtkéndéshi
C. Rombi
D. Trapezi
1 piké




Detyrat né vijim té zgjidhen me ecuri. Pikét grumbullohen né bazé té

formulimit té sakté, ecurisé sé zgjidhjes dhe rezultatit, qé rrjedh nga
puna korrekte.

Vérejtje: do té pranohen vetém zgjidhjet qé rrjedhin nga puna me ecuri.

a) ndryshimin e numrave —14 dhe —12;

1 piké
5 15
1 piké
©) 9(v49-3)+4’ =
1 piké




m Njé firmé qé merret me dhénien me gira té automjeteve, bén pagesén pér shérbimet e
veta né varési té tipit té automjetit, si né vijim:

Reno Megane - 35€ né dité
Reno Clio — 30€ né dité
Golf VII - 38€ né dité

WV Tiguan - 40€ né dité

Firma ofron edhe shérbime shtesé me ¢mimet si né vijim:

P dorézimi ose marrja e automijetit né lokacion deri né 20 km nga zyra e firmés gjaté orarit t€ punés: 15€
P dorézimi ose martja e automjetit né lokacion deri né 20 km nga zyra e firmés jashté orarit t€ punés: 20€
P pajisja me Wi-fi: 4€ né dité

P ndenjése pér fémijé: 7€ né dité

a) N¢é sa dité mund té merret me qira reno Clio pér 200€ me ndenjése pér fémijé?

Zgjidhje:

1 piké

b) Sa do té kushtonte marrja me gira e automjetit mé té shtrenjté pér tri dité, me pajisje Wi-fi,
me ndenjése pér fémijé dhe me njé dorézim né lokacion deri né 20 km nga zyra e firmés gjaté
orarit té punés?

Zgjidhje:

2 piké




m Zgjidhni inekuacionin 4(3x-2)-2(2x-3)<6x.

Zgjidhje:

2 piké

10



m Pér 100 dollaré mund té merren 94 euro. Llogaritni sa euro mund té merren pér 75 dollaré.

Zgjidhje:

2 piké

11



m Né sistemin koordinativ mé poshté éshté dhéné grafiku i funksionit linear.

y
7

6

a) Shkruaj zeron e funksionit té dhéné.

Pérgjigje:

1 piké
b) Shkruani me formulé funksionin qé i pérgjigjet grafikut.
Zgjidhje:

2 piké

12



m Nxénésit e njé paraleleje té klasés sé nénté kané hulumtuar sa nxénés kané lindur ¢do
dité té javés. Rezultatet jané paraqitur me diagram.

10

NXxXénésve
(@)}

|
N

Numri
N

E héné E marté E mérkuré E enjte E premte E shtuné E diel

Dita e lindjes né javé

a) Té dhénat nga diagrami kaloni né tabelé.

: Dita e lindjes né javé Numri i nxénésve

1 piké
b) Sa éshté pérqindja e nxénésve té asaj paralele qé kané lindur té hénén?
Zgjidhje:

1 piké

13



m Figura mé poshté éshté e formuar nga 6 trekéndésha té dybrinjénjéshém kénddrejté té
pérputhshém (kongruenté). Llogaritni sipérfagen e figurés nése hipotenuza e trekéndéshit

ka gjatésiné 8 cm.

DD

Zgjidhje:

2 piké

14



m Salla sportive e formés sé kuadrit ka dimensionet 51m, 20m dhe Sm . Sa kondicioner duhet
bleré pér sallé, nése pér nevojitet njé kondicioner?

Zgjidhje:

2 piké

15



m Sipérfagja e cilindrit éshté 84 cm”, ndérsa sipérfagja e mbéshtjellésit té tij éshté 487z cm’.
Llogaritni gjatésiné e rrezes sé bazés.

Zgjidhje:

2 piké

16












E PLOTESON KOMISIONI PER VLERESIM

Numri i pérgjithshém i pikéve té fituara né test:

Nota:

KOMISIONI:

VLERESUESI KRYESOR:

Data 20

WWW.iccg.co.me



